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WERKBONUS - SYSTEEM VAN VERMINDERING VAN RSZ en VOORHEFFING 

 

 
 

Werkbonus 

 
De sociale werkbonus is een vermindering op RSZ. De fiscale werkbonus is een vermindering van 

bedrijfsvoorheffing en is een percentage op de sociale werkbonus. Beide zijn bedoeld voor werkenden met 

een laag loon, zodat zij netto meer overhouden. Dit is een overheidsmaatregel om werken aantrekkelijker te 

maken dan stempelen.  

 

Berekeningswijze sociale werkbonus 

 
Periode 01.04.2024 - heden Luik A Luik B 

Maandloon (*) ≤ 2.090,78 125,18 168,80 

Maandloon (*) 2.090,79 - 2.669,96 125,18 168,80 - (0,2914 x (loon - 2.090,78)) 

Maandloon (*) 2.669,97 en ≤ 3.144,45  125,18 - (0,2638 x (loon - 2.669,96)) 0 

Maandloon (*) ≥ 3.144,46 0 0 

Max jaar 3.209,04 

(* refertemaandloon) 

 
De maximale werkbonus per jaar bedraagt momenteel 3.209,04 euro.  
Onder een refertemaandloon van 2.090,78 euro maakt u aanspraak op een vast en forfaitair vastgesteld 
verminderingsbedrag van 293,98 euro (125,18 + 168,80) werkbonus. 
Indien het refertemaandloon zich tussen 2.090,79 euro en 2.669,96 euro bevindt, wordt de vermindering 
berekend in functie van de hoogte van het loon. Bijvoorbeeld: iemand zijn refertemaandloon is 2.500 euro, dan 
bedraagt de sociale werkbonus 174,73 euro, zijnde 125,18 + 49,73 (=168,80 x (2.100 - 2.090,78)). 
 
Er wordt steeds gewerkt met refertemaandloon, dit houdt in dan het maandloon mogelijk omgerekend wordt 
naar een refertemaandloon, omdat er rekening wordt gehouden met het aantal RSZ-dagen en het aantal 
werkdagen in de maand.  

• als aantal RSZ-dagen >= aantal werkdagen 

refertemaandloon = bruto maandloon 

• als aantal RSZ-dagen < aantal werkdagen   

refertemaandloon = bruto maandloon / RSZ-dagen x werkdagen 

 
Belangrijke opmerkingen: 
 

• Het maximumbedrag dat de vermindering op maandbasis mag zijn, is het bedrag dat u aan RSZ moet 
betalen voor die maand (zie loonstrook ‘inhouding RSZ’). 

• Het maximumbedrag dat de vermindering op jaarbasis mag bedragen is 3.209,04 euro. 

• Indien u over een maand reeds werkbonus ontvangen hebt, en u krijgt nog achterstallen, dan wordt 
de werkbonus volledig herrekend. 

• Met deeltijdse tewerkstelling wordt eveneens rekening gehouden. 

• In de berekening van het loon mag het bedrag van de eindejaarspremie en de verbrekingsvergoeding 
niet meegeteld worden. 

• Is het bedrag van de eindejaarspremie en de verbrekingsvergoeding hoger dan het loon, dan wordt 
verder rekening gehouden met de eindejaarspremie en de verbrekingsvergoeding.  

 

Fiscale werkbonus  

 
De fiscale werkbonus is een vermindering van bedrijfsvoorheffing en is een percentage op de sociale 
werkbonus. Vanaf 01.04.2024 bedraagt ze 33,14 % op de sociale werkbonus luik A en 52,54 % op de sociale 
werkbonus luik B, met een maximum van 710 euro op jaarbasis. 

 
 
 
 


